劳动者被欠薪?扫码即可举报! 重庆上线运行"渝薪码"

新闻报料:54245424

邮箱:529710231@qq.com

本报讯(记者 钟舟)记者日前从忠县人力社保局了解 到,为了方便劳动者适时、快捷投诉举报欠薪行为,及时维 护劳动者合法权益,重庆市人力社保局今年推出了"渝薪 码"欠薪举报投诉服务端。劳动者在重庆市范围内遇到欠 薪问题后,可通过微信扫描"渝薪码"进行反映。

据了解,劳动者通过"渝薪码"反映后,系统会及时将线 索分发至相关区县人力社保部门、行业主管部门进行处置, 实现劳动者一码在手、"渝薪无忧"。

"渝薪码"分为"举报投诉"和"渝薪服务"两大板块。在 "举报投诉"板块,劳动者可以对全市范围内的欠薪问题进 行反映,并随时查询线索办理进度和线下维权渠道;系统会 对线索进行分类梳理,通过"综合协同调处平台"跨层级、跨 区县、跨部门进行流转,办结结果反馈至系统,既方便了群 众,又形成了欠薪治理的闭环管理。



助劳动者在求职过程中甄 别不良信用单位。

传授婆媳相处"秘诀"

6月6日,忠州街道十字街社区开展"家和文化"工作坊 "代际沟通从心开始"社区主题活动,支招处理好婆媳关 系,30余名居民参加。

活动现场,社区工作人员通过案例分享、问题讨论、主题讲 座等形式,与居民互动交流,引导居民深入了解婆媳之间"代 沟"产生的原因,分享处理好婆媳关系的"秘诀"。居民们表 问题有了更深入的认识了解,学习掌握了一些处理好家庭代际 关系尤其是"婆媳关系"的方法与经验,有利于促进家庭和美、 记者 周冰娥 摄





推荐八十六 书名:《精 进:极简论语》 作者:王蒙

推荐理由: 这是王蒙写给年 轻人的中国智慧 读本,凝聚数十 年读书心得与人 生经验。书中, 王蒙打破《论语》 千年不变的全文 阅读模式,重新 梳理,将孔子智 慧中的精髓以简 练的文字展现给 读者。全书共分 九大章,以全新 的脉络串联起

240条《论语》精 华,给读者以启迪。王蒙从"读《论语》,我们读什么"开 篇,围绕人生话题,用《论语》的方式释义《论语》,涵盖了 学习、交际、工作、管理、表达、家庭等多个方面,将孔子智 慧中的精髓以简练的文字展现给读者。书中王蒙带我们 重温《论语》的原文,用他的睿智诠释《论语》的智慧。读者 既可以从《论语》原文中领悟道理,又可以参考着王蒙的解 读,在思想碰撞中实现自我的人生精进。值得一提的是,本 书每页都有一个独立主题,很适合碎片化阅读,可以随时翻 阅,随时放下。 (记者 **周小军**整理)

遗失

薛杜林遗失明楚涵的出生医学证明,编号为 P500251305, 声明作废。

考场外"陪考团"的全程守护

6月7日是2023年高考第一天。 考场内,考生奋笔疾书,向着梦想进行 最后的冲刺;考场外,公安、交警、城 管、消防、医疗等部门执勤人员,以及 家长组成"陪考团",解决各类突发事 件,为高考顺利进行保驾护航。

多部门单位"齐发力"护航 学子开考

上午9时许,记者在重庆市2023年 普通高校招生考试忠州中学银山校区 考点附近看到,多个部门单位正合力

忠州中学银山校区前方的银山大 道两端,分别摆着一块有"考场区域, 禁止鸣笛"字样的醒目提示牌。

"师傅,请不要鸣笛,孩子们在高 考!"县公安局交巡警大队副大队长胡 兆军叮嘱每一名驾驶员。早上6时 许,他就带着多名队员前来考点周围 疏导交通,给考务人员提供车辆引导

等服务,同时劝导过往车辆驾驶员不 鸣笛,为考生营造一个安静的考试环

在该校大门口一侧,"城管高中考 服务岗"非常醒目,一名协管员在给家 长提供服务。"城管高中考服务岗"由 县城市管理综合行政执法支队设置, 旨在为考生及家长提供服务。而这也 是该支队助力考生圆梦,连续近十年 设置"城管高中考服务岗"。

防作弊是保障高考公平公正的有 效手段。在忠州中学考点附近,中国 移动忠县分公司两名技术人员也蹲守 现场,检查通信信号是否实现完全屏 蔽,从而彻底切断利用高科技手段作 弊的可能性。一名工作人员介绍,考 点内的3个基站6个小区已经实现信 号全部屏蔽,高考期间,他们将即时监 测、拦截附近站点"飘"来的信号。

与此同时,公安特勤、交通执法 消防救援等多个单位近百名工作人员 也蹲守考点附近,全力以赴为考生营 造良好的考试环境。

陪考家长:良好考试环境让 我们安心

当天上午,记者在忠州中学银山 校区外围看到,仅有近20名陪考家长 在此等候。这与几年前城区高考考点 周边的盛况截然不同。

在2020年及之前,忠县高考考点 一般设在忠县中学、忠州中学老校区、 县实验小学等学校,考生们的食宿则 在不同的宾馆、酒店。由于忠州中学 老校区、县实验小学校两个考点处于 老城核心区,且距离食宿地点较远,每 年高考期间,送考、接考的大巴、中巴 和社会车辆将城区巴王路堵得水泄不 通。陪考家长更是摩肩接踵,加上志 愿者和商家,考点附近人山人海。

2019年秋季学期,忠州中学银山 校区建成并投入使用。在考试系统完 善之后,自2021年起,忠县高考考点调

整为2个,即忠县中学和忠州中学银 山校区,考生及考务人员原则上全部 在考点食宿。自此以后的每年高考, 忠县城市运转一切正常,未再发生因 高考造成的交通管制、交通拥堵等问

6月7日,专程从四川宜宾回家陪 孩子高考的鲁先生,驾车来到忠州中 学考点陪考。他发现,像自己这样的 陪考家长并不多。直到下午,他都没 能看到自己儿子一眼,这与他四年前 在县实验小学考点陪女儿高考的情 况截然相反。"简直陪了个寂寞! 2019 年,我女儿出考场时,我差点没找到 她,因为人太多了!"回忆之前的陪考 历程,他很是感慨。

虽然在考点外见不着孩子,无法 及时给予孩子鼓励和安慰,但家长们 纷纷表示,这样设置考点,既减少了 "赶考"路上的安全风险,又降低了外 界干扰,能让孩子们轻松应考,家长也 放心、安心。





忠县城市管理局 多措并举护航中高考

本报讯(记者周冰娥)为给广大考生营造整洁、 舒适、安静的考试环境,6月7日,忠县城市管理局加 强对辖区考点周边市容环境的综合整治,不断净化 考场周边环境,为中高考学子保驾护航。

自6月3日以来,县城管执法支队依法整治考点 周边占道停车、占道经营等违法行为90余起,依法 查处考点周边乱张贴、乱涂写、乱刻画、乱吊挂、乱派 发等城市"五乱"违法行为30余起。加大垃圾分类 宣传力度,督促周边商户按要求设置垃圾收集容器、 及时清运垃圾,保持环境整洁。加大对县城州屏段 岸线环境综合整治工程等工地巡查力度,依法查处 各考点周边建筑垃圾运输车辆未落实密闭运输措 施、带泥出场、运输途中扬撒漏滴等违法行为。

◀ 6月7日,在忠州中学银山校区考点周边,县 城市管理综合行政执法支队设置"城管高中考服务 岗",助力考生圆梦。 记者 周冰娥 摄

重庆中考6月12至14日举行

今年全市普高计划招生24万人

委近日发布《关于做好2023年初中学 业水平考试暨普通高中招生工作的 通知》(以下简称《通知》),明确今年 中考将于6月12至14日举行,全市 普高计划招生24万人,除7所市教委 原直属中学外的重庆市重点高中招 收指标到校生按70%的比例分配到 辖区内的初中学校,将适当向农村初 中和薄弱初中学校倾斜,进一步提高 农村学校和薄弱学校升入优质高中

《通知》明确,初中学业水平考试 考查科目为音乐、美术、实验操作 (以下简称中考)实行初中毕业与高中 招生"两考合一",分为考试和考查两

采用全市统一命题的考试科目为: 语文、数学、英语、物理、化学、道德与 法治、历史、地理和生物9科。物理和 化学、道德与法治和历史、地理和生物 分别实行合堂分卷。道德与法治和历 史实行开卷考试,其余科目为闭卷考 试。地理、生物学科实行全市统一命 题,统一考试时间,各区县自行制卷。

和学校开设的地方课、选修课、活动课 等学科。考查方案由各区县制定,学校 具体实施,考查科目成绩以合格、不合 格方式呈现。

2023年全市普通高中招生计划为 24万人。除7所市教委原直属中学外 的重庆市重点高中招收指标到校生按 70%的比例分配到辖区内的初中学校, 将适当向农村初中和薄弱初中学校倾 斜。严格控制分配到辖区市级重点中 学本校初中部的比例。

2023年联招学校数为90所。志 愿填报及修改时间为6月16至17 日,每日9:00-20:00,参加联招的 考生登录中考志愿填报系统网上填 报志愿。

在特殊类型招生方面,《通知》提 出,公办普通高中"国际部"招生纳 入统一招生管理,实行计划单列,录 取分数应达到同批次学校录取要求, 学生就读期间不得转入普通班级。 严禁公办普通高中招收复读班,严禁 与社会机构联合举办复读班。

研学旅行应当"学游并重"

读万卷书,行万里路。近期,文旅行 业加快回暖,旅游市场持续火爆,暑假 即将到来,研学旅行受到中小学生和家 长的欢迎,成为旅游市场又一大亮点。

然而,在研学旅行市场日益扩大的 同时,也出现了准入门槛较低、运营水 平良莠不齐、收费标准不统一等问题, 还有些研学旅行产品缺乏专业性、流于 形式,存在"游有余而学不足"的问题。

研学旅行市场是一个完整的产业 行作为社会实践内容,纳入教学计 体。这就要求有关部门尽快制定统一 的标准,对研学旅行进行专业严格的 政策指导,以提升产品质量和服务水 平,促进服务机构良性竞争。

进一步来说,在教育模式创新方

链条,从目前行业发展状况来看,研学划。在产品开发方面,研学旅行运营 旅行市场亟待整合完善,形成有机整 机构可以与专业研究机构合作,保证 课程设计、研学地点的选择更加科学 合理;在基地建设方面,则需要文旅等 相关部门把关,以规范接待资质和标 准,强化安全保障。

提高研学旅行的水平和质量,关乎 面,有能力的中小学校可以将研学旅 旅游、教育等行业的发展,更关乎孩子 眼界的开阔、学习能力和方法的培养, 以及兴趣和潜能的激发。期待随着相 关政策的逐步完善,研学旅行能够真正 体现"学游并重",为孩子打造一片新的 学习天地。 (摘编自《经济日报》)





"全民健身场地设施提升行动"启动实施

加快推动解决群众"健身去哪儿"难题

人民日报北京6月7日电 (记者 孙龙飞)日前,国家体育总局办公厅会 同国家发展改革委办公厅、财政部办 公厅、住房城乡建设部办公厅、中国人 民银行办公厅印发《全民健身场地设 施提升行动工作方案(2023-2025 年)》(以下简称《方案》),启动实施 "全民健身场地设施提升行动",促进 各地全民健身场地设施的建设和使 用。

质量发展,《方案》主要内容围绕健身 设施强基础、提质量、优服务、增效益 四大行动展开,并提出主要目标:到 2025年,与城乡人民群众需求相适应、

近年来,在各级政府共同努力下, 与人口要素相匹配的县(市、区)、乡镇 绿色便捷的全民健身新载体大幅增 各地健身设施"有没有"问题正得到逐 (街道)、行政村(社区)三级公共健身 步破解,健身设施"好不好"问题加快 设施和社区15分钟健身圈实现全覆 改善,体育场馆"开不开"问题得到有 盖。常住人口20万以上的县级行政区 效应对。为满足人民群众日益增长的 域至少建有一个公共体育场,或田径 运动健身需求,实现全民健身工作高 场、全民健身中心、体育公园、公共体 育馆,乡镇(街道)全民健身场地器材 短板得到补齐,行政村(社区)等公共 场所全民健身器材进一步优化提升, 健身步道、体育公园、户外运动设施等

国家体育总局有关负责人表示, 下一步将会同相关部门同向发力,统 筹利用各类资金渠道,建立健全激励 机制,加大督导力度,依托健身场地设 施开展更多公益性群众性体育赛事, 加快解决群众"健身去哪儿"难题,推 动构建更高水平的全民健身公共服务 体系。